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MATLAB

Matlab - cpeda npozpammuposaHus,
npeoHa3Ha4YeHHAan 0NA peweHuUa pas3nu4HeIx 3a0a4
(uugpposas ob6pabomka cuzHanos, mampu4Hoii
aHanus, 3a0a4u mMamemamuvecKou ¢u3uKu,
obpabomka u eusyanusayuna 0aHHbLIX U m.0.)




Apudmetuveckue onepauuu B Matlab
+ - o~ ()

Mpumepsl apupmemuyeckux onepauuu 8 Matlab

* Hangute 3HayeHue BbiparkeHua 1+ 4.5,

>> 1+4.5
dIlS =
5.5000
. 3(5-3)
* Hanaute 3HavyeHuUe BblipaXKeHunA I
_|_

>>» 3% (5-3)Y/(2~3+1)

dIls =

0.6667



BCTPOEHHbIE 3/IEMEHTAPHDIE
®YHKLUUN B MATLAB

®ynkyua help elfun



TpuroHomeTpuueckue u obpatHble K HUM QYHKLUM

Ha3sBaHue pyHKUUMU 3anucb ¢yHKUun B Matlab

CUHYC
KOCUHYC
TaHreHc

KOTaQHIreHC
CeKaHCc
KOCEeKaHC
apPKCUHYC
apPKKOCUHYC
apPKTaHTreHC
apPKKOTaHIeHC

Sin
COS
tan
cot
sec
CSC
asin
acos
atan
acot



NMpumepbl npuMmeHeHuUA
TpUroHometTpuueckux yHkuuun B Matlab

* HanauTe cnHycyrna a, echm a = /4.
>> s5in(pi/4)

dINs =

0.7071

* Hanaute KocuHyc yrna B, ecam B =45°
>>» cosd(45)

dIsS =

0.7071
S5



JKCNOHEeHUMaNbHble U norapuPmuieckue yHKuUu

HasBaHue pyHKUUN 3anucb ¢yHKuumn B Matlab

JKCMOHEHTA exp
HaTypanbHbIN norapndpm log
[ecAaTnYHbIN norapmom log10

Jlorapndm c ocHoBaHMEM 2 log2
KBaapaTHbIN KOPEHb sqrt
e ng{E.?lBEB] e EEPI:G] > 5'51]513[9]
dns = dIlS = dlls =

1.0000 1 6



OlNEPALINN OKPYINIEHUA
N HAXOMLAEHUA OCTATKA



OKpyrneHue B CTOPOHY HyNA

>> fix(5.4)
ans =
5

OKpyrneHue B CTOPOHY «-2»

>> floor(-1.9)
ans =
-2

OKpyrneHue B CTOPOHY «+oo»

>> ceil(2.4)
ans =
3

OKpyrneHue B CTOPOHY
6amnKauwero Lenoro Ymcna

>> round(2.3)

ans =
2

>> round(2.7)

ans =
3

HaxoXXaeHue oCTtaTKa AeneHunA
6e3 yuera 3HakKa

>>rem(5,2)
ans =
1

>>rem(5,-2)
ans =
1

HaxoXXaeHune ocTaTKa AeneHusa ¢
y4yeTom 3HaKa

>> mod(5,2)
ans =
1

>> mod(5,-2)

ans =

-1 8



lMepemeHHbie 8 Matlab



lMepemeHHbie 6 Matlab

* B Matlab nmeHa nepemeHHbIX MOryT 3aaaBaTbCA
TO/IbKO NAaTUHCKUMU BYKBamu, Lmdpamum v

o »”n

cumsosiom “_”,

* Uma nepemeHHoM HE moKeT HauMHaTbLCA C ULMPpPbI,

coaeprKaTtb npobenbl u AydbANpPoBaTb BCTPOEHHbIE B
Matlab ¢pyHKUMM.

* bonbwure n manvlie byksbl HE naeHTUYHbI Apyr
APYry Npu 33aHUN UMEHWN NEPEMEHHOMN.
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BblunucneHue 3HaYeHUA QYHKUUMN,
copaeprKalwen NepemMeHHylo
* [Mpumep. Bbluncnnte 3Ha4yeHMe BblparKeHUA

y(x) — 3(X2— 4) npu x=9.

»> ¥X=9;
> y=3*%(x—-4) /2

}r:

7.5000
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MACCUBbI JAHHbIX B MATLAB
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Maccusbl gaHHbIX B Matlab

v’ Maccus (BeKTOp) — ynopaaovyeHHas, NnpoHymepoBaHHas
COBOKYMHOCTb AaHHbIX.

v AMA_maccuBa — NOC/AeA0BaTe/IbHOCTb  CUMMBOJIOB,
BK/AOYaloWwWmMx B ceba OyKkBbl, UUPPbI, HUXKHEE
noa4YepKMUBaHME.

v’ MaccuBbl pasinMyYaloTca No pPasMepHOCTU: CYLLECTBYHOT
O4HOMEepHble, ABYMepHble, MHOFOMEepPHble MaCCUBbI
NAHHbIX.

v Pa3amepom _MaccuMBa Ha3bIBAaeTCA YUC/O 3/IEMEHTOB
BAO/Ib KaXXJA0ro U3 MU3MepeHnmn.

v  Hymepauma 31eMeHTOB MaCCMBOB HayMHaeTca C
eaANHULbI. 13



BBoa anemeHTOB Maccusa B Matlab

BBoa anemeHTOB MaccuBa
>>x=[2 3 6 -1] >>x=[2; 3; 6; -1]
X = X=

2 3 6 -1

-1

BBoAa anemeHTOB MaccuBa C NOCTOAHHbIM LLArom
>>x1=0:2:8 >> X1=1:5
X1 = X1 =

0 2 4 6 8 123 4 5



ChoXxXeHue U BbliUTaHUe 3INeMEeHTOB MacCUBOB
>>x=[2 3 6 -1]; % BBoa 3HauyeHUM maccmBa x

>>y=[1 2 -2 1]; % BBoa 3HayeHnn maccmay

>> 7=X+Y % CnoxeHne maccuBoB X Uy
7 =
3 5 4 0
>> 7=X-y % BbluMTaHME maccmBa y U3 maccuBa X
7 =
1 1 8 -2
[IpumeyaHue

Echn pa3smepbl BEKTOPOB (4YMCNO 31eMeHTOB B MaACCUBaXx), K
KOTOPbIM  MPUMEHAETCA  C/NOKEHUE UM BbIYUTAHUE, HE
COBMaAaloT, BblaaeTca coobuweHne ob owmnbKe:

??? Error using ==> plus
Matrix dimensions must agree
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ObpaweHue K anemeHTy maccusa

>>x=[0 2 4 6]; % BBoa uncneHHbIX 3HaYEHUIN MACCMBaA X
>>X(1) % ObpalleHne B nepBOMY 3/IEMEHTY MacCcUBa
ans =

0

>>X(3) % ObpalleHune K TpeTbemy 31eMeHTYy MacCUBa
ans =
4

>>x=[0246]; % BBoaunMcneHHbIX 3HAYEHUN MaccuBa X
>> y=x(1:3) % PopmUpoBaHME MaccmnBa Y, COCTOALLLEro 13
% Tpex nepBbiX 3S1eMeHTOB MacCuUBa X

y:
0O 2 4 16



OnpeaeneHue pasmepHOCTU MaccUBa

>>x=[2 3 6 -1]; % BBoa 3nemeHTOB MaccMBa C UMEHEM X

>> size(x) % OnpepeneHne paamepa maccmsa
ans =
1 4

OnpepeneHue Yucna aNeMeHToB maccusa

% BBOA, 5n1emeHTOB MaccuBa

>x=[1 2 3 5 3 3 3],

% BbluncneHme Konmyecrtsa sNeMeHTOB B MaccuBe
>> length(x)

ans =

’ 17



BbIYUC/IEHUE 3HAYEHUA
Q®YHKUUN OT S/IEMEHTOB
MACCHUBA
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HaxoXXAeHUue TPUroHOMeTPU4eCKou
OYHKUUMU OT KAXKAO0Iro aNemeHTa maccuBa

% BBOA, 3HaYeHUN aprymeHTa GyHKLUNK
>>x=[0 pi/4d pi/2 3*pi/4];

% BblunMcneHmne 3Ha4eHUM PyHKLU MM

>> y=sin(x)

y:
0 0.7071 1.0000 0.7071

Haxo)xaeHue KBagapaTtHOro KOpHA ot
Ka)XXA0ro anemeHra maccusa

>>x=[0 9 25 49 81]; % BBoa 4mncnoBbix 3HaYEHUIN MacCcmMBa
% BbluncieHne KBagpaTHOro KOPHA U3 3/1EMEHTOB MAaCCUBaA X
>> y=sqrt(x)
y =
O 3 5 7 9 19



MoanemeHTHbIE ONepauuu C BeKTopamu

Mpn NnoanemMeHTHOM YMHOXXeHUUN, AeNNeHUn 1 BO3BEeAEHUU B
cTeneHb MacCMBOB AaHHbIX Nepea COOTBETCTBYIOLWMMU 3HAKaMM
MaTeEMaTUUYECKUX onepauun cneayer CTaBUTb 3HAK «.».

loanemeHmMHoe yMHOM(eHUe maccueoe

>>x1=[2 3 4 -1]; % BBopg anemeHTOB maccmBa x1
>>x2=[1 0 -1 -2]; % BBopganemeHTOB MaccmBa x2

% [NoanemeHTHOE YMHOXeHUe maccusa X1 Ha maccumB X2:
>> y=x1.*x2
y =

2 0 -4 2 20



NosanemeHTHbIE ONepaLuu C BeKTopamu
MoanemeHmHoe 0eneHue maccueoe

>>x1=[0 2 10 20]; % BBoa anemeHTOB maccuBa x1
>>x2=[1 2 5 4] % BBOA 3nemMeHTOB MaccmBa X2

% MoanemeHTHOE AeneHne maccmba X1 Ha maccuB x2
>> y=x1./x2

y:
0O 1 2 5

MoanemeHmMHoe 8o38edeHuUe 8 cmerneHb
08yx maccueoe 0aHHbIx X1 u x2

>>x1=[0 1 -1 2]; x2=[1 1 2 3]; y=x1.”x2

y:
0 1 1 8 21



BbluucneHue 3HaveHUA GYHKUUMU OT
KaXX40ro anemeHTa MaccuBa

* Hangute 3HayeHue GyHKLUMU Yy=3X%, eCnun X
nmeert cneayrouwme 3HadyeHma: x={0; 2,4; 3}.

>>» X=[0 2.4 3];:
>> Y=3*x. "2

Y =
0 17.2800 27.0000
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OlMNEPALNN C S/IEMEHTAMU
MACCHUBA

23



Onepauuu c anemeHTaMM MaccuBa

lNepemMmHO}KeHMne 3neMmeHTOB MaccuBa
>>x=[-1 2 4 6], y=prod(x)
y:

-48

CymmupoBaHUue 31eMeHTOB MaCcCUBa
>>x=[-1 2 4 6]; y=sum(x)
y:

11

Haxo)xaeHne makcmmyma U3 3/1IeMeHTOB
>>x=[-1 2 4 6 3]; y=max(x)
y:

6

Haxo)xaeHne mMMHMMYyMa U3 3/1eMEHTOB
>x=[-1 2 4 6 3]; y=min(x)
y =

-1



Onepauuu c anemeHTaMM MaccuBa

OnpepeneHne MMHUMYMaA U3 3/1IEMEHTOB U €ro NOpPAAKOBOro Homepa
>>x=[-1 2 4 6 3]; [m,k]=min(x)
m =
-1
k =
1

YnopaaouyeHue Nno BO3PaCTaHUIO
>>x=[-1 8 4 6 3]; y=sort(x)

y:
-1 3 4 6 8

YnopaaoueHue no ybbiBaHUIO
>>x=[-1 8 4 6 3];y=-sort(-x)

y:
8 6 4 3 -1

YnopaaoueHue B nopAgKe BO3pacTaHMA moaynei
>>x=[-1 8 -4 -6 3]; y=sort(abs(x))

y:
1 3 4 6 8 25




PABOTA C MATPULAMU
B MATLAB
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Pabora ¢ maTtpuuamu 8 Matlab

MaTtpuua — 370 Tabanua anemeHToB, COCTOALLAA U3 CTPOK 1 CTONOLOB.

[Ipumep. Beeaure matpuny A = (3 L - j .

2 4 3

>>A=[3 1 -1; 2 4 3] >> A=[[3;2] [1;4] [-1;3]] >> A(2,3)
A = A= ans =

3 1 -1 3011 3

> 4 3 2 4 3

HaxoxaeHue onpegennutena matpuubl (A: a ¢ :a-d—b-C)
>>A=[3 1;2 3] b d

A =

3 1

2 3

>> det(A)

ans =

7 27



Pabora ¢ maTtpuuamu 8 Matlab

CnoxxeHue matpuy,
>>A=[3 1 -1; 2 4 3];
>C=[3 -1 7;4 2 0],
>> S=A+C
S =

6 0 6

6 6 3

BbluntaHne martpuy
>>A=[3 1 -1;2 4 3];
>>C=[3 -1 7;4 2 0];
>> S=C-A
S =

0O -2 38

2 -2 -3

YMHOXeHUe 31eMeHTOB MaTpuLbl
Ha Yyucno

>>C=[3 -1 7; 4 2 0], N=2*C

N =
6 -2 14
8 4 0

YMHOXeHue maTtpul,
>C=[3 -1 7,4 2 0],
>>C2=[5 8 7;1 -2 0],
>> C _rez=C.*C2

C rez=

15 -8 49
4 -4 0
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Paborta ¢ matpuuamu 8 Matlab

dyHKUMA repmat - bopmmnpoBaHMe maccuBa U3 YacTen.

dyHKuma repmat(A, M, N) Bo3BpalaeT maccus B,
KOTOPbIN MCNONb3YEeT MaccmB A B KayecTBe OCHOBbI A4
nocTpoeHmna 6A0YHOM MaTpULLbl C KOANYeCcTBOM B10KOB
MXN.

>A=[1 2 3;4 5 6]
>> B = repmat(A, 2, 3)

B =
1 2 311 2 3|1 2 3
4 5 6|14 5 6|14 5 6
1 2 311 2 3|1 2 3
4 5 6|14 5 6|14 5 6
29




Cnacubo 3a sHumaHue!



